

## Hodnocení diplomové práce

### „Bércový vřed“ „The leg ulcer“

Vypracovala studentka 6. ročníku 3. LF UK  
**Veronika Rohanová**

Cílem uvedené práce, která je zpracována formou soubornou, bylo popsat závažné onemocnění, které nesmírně traumatizuje postižené a jejich okolí. Toto onemocnění je velice těžký terapeutický problém pro ošetřující personál.

Úvodní kapitola je věnována definici onemocnění, za kterou je považována jakákoliv chronická rána na dolní končetině. Další kapitoly jsou věnovány etiologii onemocnění, protože ta je základem následné terapeutické péče. Je zde správné členění na vředy venózní, arteriální, smíšené a jiné etiologie. Je zde zdůrazněna kapitola o stavech, které modifikují výše uvedené onemocnění jako diabetes mellitus, ischemická choroba dolních končetin, nádorová onemocnění atd. V této části také diplomantka zdůrazňuje exaktní diagnostiku, která je nesmírně důležitá pro následnou terapii. Dále následují kapitoly o terapii bércových vředů, které jsou uvedeny precizním zpracováním teorie hojení ran. V této kapitole se nevěnuje jenom samotnému hojení ran, ale nutnosti komplexního přístupu k pacientovi a jeho okolí. Je zde zdůrazněna i problematika léčby, zahrnující pod sebe i otázku ekonomickou. Léčbu dělí na celkovou a místní. Celková léčba je multidisciplinární a podílejí se na ní i odborníci z jiných oborů (internisté atd.). Popisuje cíle místní léčby, kde suverénní metodou je vlhké hojení. Velice precizně diplomantka zpracovává metody débridementu rány. Je zde popsán debridement autolytický, chemický, enzymatický, mechanický a to včetně biologické léčby tzv. larvoterapie, kde čerpá zkušenosti formou osobních sdělení. Dále se věnuje problematice krytí rány. Podrobně jsou popsány jednotlivá převazová terapeutika a jejich indikace k použití v závislosti na fázi hojení. Mimo jiné i zmiňuje metodu V. A. C. systém, která je nesmírně efektivní, ale také nákladná. Zdůrazněna je nutnost kompresivní terapie u ran venosní etiologie. Navazují kapitoly, které se věnují komplikacím chronických ran v oblasti dolní končetiny, kvalitě života pacientů a závěrem je stručně nastíněna široká problematika prevence.

#### Závěr:

Celkově hodnotím diplomovou práci studentky Veroniky Rohanové jako velmi dobrou. Diplomantka nejenže pravidelně konzultovala svoji práci, pracovala s odbornou literaturou, ale i po dobu šesti let aktivně pracovala na pozici nižšího a středního zdravotnického personálu v ambulanci pro hojení chronických ran v Nemocnici Slaný. Její práce přes zvolený široký obsah umožňuje čtenáři získat komplexní přehled o problematice tohoto náročného onemocnění.

V Slaném 18. 8. 2010

